
Megoldás. a) A kötél tömegközéppontjának süllyedése ℓ/4 (1. ábra), így az m tömeg¶ kötél sebessége az energia-

megmaradás
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b) Jelöljük x-szel a bal oldali kötéldarab hosszát a kérdéses pillanatban. Ekkor a tömegközéppont felett 2 darab

x hosszúságú kötélrész, alatta pedig egy ℓ− 2x hosszúságú rész található (2. ábra). Mindkét rész tömegközéppontja

a hosszuk felénél van, így az egész rendszer pillanatnyi tömegközéppontja akkor esik az ábrán szaggatott vonallal jelölt

magasságba, ha fennáll:
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Ennek a másodfokú egyenletnek számunkra elfogadható (x < ℓ) gyöke:
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ℓ ≈ 0,29 ℓ.

A kötél vb sebességét ismét az energiamegmaradás tétele alapján számolhatjuk. Mivel a tümegközéppont süllyedése

most
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